

Открыть Беларусь Европе

Она собрала учёных из Азербайджана, Армении, Болгарии, Литвы, Латвии, Казахстана, Китая, ОАЭ, Польши, России, Узбекистана, Украины и Беларуси.

Открывая форум, министр спорта и туризма Сергей Ковальчук отметил важность сотрудничества между учёными и практиками, занимающимися различными направлениями научных знаний в спортивной отрасли: «Чем теснее будет связь между медиками, инженерами, педагогами, психологами, руководителями федераций и тренерами национальных команд, тем более качественный результат мы получим на соревнованиях».

Основу же двухдневной дискуссии заложил председатель координационной комиссии ЕОК по Европейским играм-2019, член исполкома ЕОК Спирос Капралос: «Европейская спортивная модель по своей природе тесно связана с обществом. Она основана на солидарности, инклюзивности и вовлечении миллионов волонтеров по всему континенту. Она должна уважать такие ценности, как мастерство, дружба, правила честной игры, и стремиться развивать взаимные понимание и интеграцию, поощрять диалог, повышать осведомлённость о правах женщин и в других важных вопросах. Используя спорт, в конце концов, мы можем построить лучший и безопасный мир».

В Минске начала работу международная научно-практическая конференция «II Европейские игры-2019: психолого-педагогические и медико-биологические аспекты подготовки спортсменов».



Фото Владимира ПЕХТЕРЕВА

Ярким подтверждением преимуществ европейской системы, по мнению господина Капралоса, служит тот факт, что спортсмены нашего континента выиграли более половины медалей на летних Олимпийских играх и 70 процентов — на зимних. Чтобы эти позиции не утратить, необходимо, считает он, защищать свою модель.

Высокопоставленный гость также выразил обеспокоенность тем, что в последнее время многие крупные события вызывают негативную реакцию СМИ, ко-

торые пытаются убедить публику, будто те же Олимпийские игры ничего не оставляют после себя, кроме долгов. Подобные барьеры приходится преодолевать и ЕОК при организации Европейских игр. Хотя им, как и МОК, предпринимаются конкретные шаги для снижения расходов, связанных с проведением главных форумов. «В отличие от многих городов по всему миру, — подчеркнул Спирос Капралос, — Минск изобилует спортивными площадками. Благодаря этому II Ев-

ропейские игры станут одними из самых устойчивых событий в истории, ведь из 12 объектов, которые будут задействованы, строить пришлось лишь один — площадку для пляжного футбола, на что потребовалось всего пару месяцев. Но самое важное, что грядущий форум откроет вашу замечательную страну всей Европе».

Первым докладчиком на конференции выступил ректор БГУФК, доктор экономических наук Сергей Репкин. Он остановился на особенностях кластерного подхода в научно-образовательном и технологическом обеспечении подготовки олимпийского резерва и спорта высших достижений. В Минске, кстати, создаётся научно-образовательный кластер «Интеллектуальные технологии в спорте». Соответствующее соглашение на конференции подписали министр спорта и туризма Сергей Ковальчук и министр образования Игорь Карпенко, а также ректоры БГУФК и БНТУ — соответственно Сергей Репкин и Сергей Харитончик.

Затем участники конференции перешли к обсуждению других актуальных вопросов, связанных с подготовкой и проведением II Европейских игр, а также касающихся теории и методики подготовки юных и взрослых спортсменов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО